

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



数字化改革看温岭 »

提升信息化管理水平

全方位做好安置帮教工作

本报讯（记者叶琳）12月8日上午，市司法局召开新闻发布会，就我市安置帮教工作现状作简要介绍。

安置帮教工作对象是指刑满释放5年以内和解除社区矫正3年以内的这两类人员，主要工作是开展引导就业安置和教育帮助两大内容。截至2021年11月18日止，我市共有刑释解矫人员4510人，帮教率达100%，安置率达100%，重新犯罪率为0.15%。

在安置帮教工作方面，我市建立了“全覆盖”组织网络，市一级、16个镇（街道）、610个村（居、社区）分别建立帮教工作小组，并将安置帮教纳入网格化管理范围，由辖区内网格员开展日常入户走访，形成了纵向到底、横向到边、覆盖城乡的三级组织网络。同时，落实“全方位”工作制度，建立刑满释放人员情况预报制度，形成监狱（看守所）——司法局——镇（街道）的信息传递渠道，并坚持经常性日常排查和每年一次社会监测调查和重新犯罪调查相结合，实现底数清、情况明。

2020年12月17日，市司法局联合市发改办、市民政局等16个部门创新了“安置帮教一件事”数字化改革，目前已在“浙里办”上开通运行。刑释解矫人员只要通过浙里办上线搜索“温岭安置帮教一件事”填报家庭基本信息就可直接申报，申报后由工作人员指派社会调

查员开展入户调查，最终由各部门完成帮扶救助工作，即民政部门完成低保、低保边缘、临时救助等办理，住建部门落实廉租房等政策。

下一步，市司法局将进一步开展刑释解矫对象的摸排，查漏补缺，完善基本信息；在抓好协调办理的同时，开展对基层司法所的业务培训，集思广益，解决刑释解矫对象的生活困难问题。“安置帮教工作是一项系统性工作，希望通过各部社会力量的共同努力，转变对刑释解矫对象的看法，做到不歧视、强帮扶、不放弃，使刑释解矫对象顺利回归社会，做到自立自强。”市司法局相关负责人表示。



滩涂『淘金』

12月9日，箬横镇养殖户在滩涂上放养蛏苗。
我市地处浙江东南沿海，滩涂面积广袤。近几年，养殖户们充分利用得天独厚的滩涂资源，原生态养殖蛏子、青蟹、基围虾、蛤蜊等海产品，走上富有地方特色的致富路。

记者 周学军摄

探索科技创新 完善课程设置

“石桥小镇”推动“双减”政策落地见效

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）“如何利用平板学习图形化编程知识，用程序来控制机器人完成各种动作和任务……”12月9日上午，记者来到位于石桥头镇中心小学内的“石桥小镇”实践教育基地（以下简称“石桥小镇”），在特色课程之编程机器人教室，看到一节生动有趣的机器人教育课正在进行。三四个小型机器人在学生们的操控下有节奏地转弯、翻转手臂，显得动感十足。

“不同的按钮能够控制机器人的走向，能够让机器人加快速度，也能够让机器人做出你想要的动作。我们的目的是让学生们学习机器人动作编程，在增添乐趣的同时，对一些有潜力、有兴趣学习机器人知识的学生进行深度培养。”学校相关负责人介绍。在“石桥小镇”，除了编程课堂之外，还有如感统训练室、

木工坊、3D坊、消防安全宣教实践中心、非遗馆等各类独具特色的“实巧”课程教室，学校以专业项目化学习模型为抓手，培育学生的人文素养、科学素养和创新意识，推动“双减”政策落地见效，闯出教学模式改革“样板路”。

据介绍，“石桥小镇”占地面积近7700平方米，筹资560余万元建成，近年来先后被评为浙江省STEAM教育项目化学习基地、台州市科普教育基地。目前，“石桥小镇”根据自身条件，结合本地特色，设置室内室外两大区块，以“花田工坊”“科学馆”“非遗馆”“健康中心”“模型中心”“创客中心”等主题，打造“一站二馆三中心”布局，通过集成区域建设、沉浸式课程设计、科学评价成果等创新举措，有效填补了学生在综合实践学习上的空白。

今年，“双减”政策的深化推进，

将教育规律与评价体系引导回归到育人本质，为学生提供个性化、多元化、接地气的教育方案成为新趋势。记者从当天石桥头镇召开的“石桥小镇”有效推动“双减”政策落地见效新闻发布会上获悉，为了让校校“双减”双赢，有效助力工作真正落地，下阶段，“石桥小镇”将深入探索科技创新人才培养路径，打造体验环境一流、项目课程拔尖、学生家长喜爱的实践教育基地。同时，继续完善基础硬件，寻求教育部门、知名乡贤等群体的支持，迭代更新“石桥小镇”内部硬件环境，完善“智能大棚”等室外学习实践项目建设。推进项目化课程升级，加强与资深教研机构的合作，实现优秀教育课程平移。探索适度开放机制，增加家长观摩参与“石桥小镇”课程频次，形成互动并反馈体验，为“双减”工作提供有效支撑。

学习贯彻党的十九届六中全会精神 »

领会全会精神 汲取奋进力量

本报讯（记者黄晓慧）12月8日上午，市政协社科界举行十九届六中全会精神学习会。

“温岭现有各级文物保护单位与文物保护点共86处（多为组合式结构，以总量计实为123个点）。其中全国重点文物保护单位4处，省级文物保护单位6处，市级文物保护单位51处，文物保护点25处……”从事文化遗产保护工作的市政协常委张淑凝率先作题为《党领导新中国文物保护工作的历史经验与启示》的发言。

会上，各政协委员结合自身实际，畅谈了学习体会，界别组组长黄

军勇说，党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议，全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以史为鉴、开创未来，实现中华民族伟大复兴的行动指南。全会强调的“两个确立”，反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

横峰 »

全会精神引领 共建美好家园

本报讯（记者江潇扬）12月9

日，在横峰街道安置小区川安华庭户外交广场，横峰街道党员干部和村民们实地看房，宣传贯彻党的十九届六中全会精神三村联合宣讲活动，共同探讨小区建设问题。

近年来，我市全力推进“全域改造”项目。作为“全域改造”的第一个安置项目，川安华庭安置小区涵盖横峰街道莞渭陈村、马鞍桥村、方家洋村三个村，通过全域改造项目，村民上楼成为居民，群众生活环境变化较大。“从平屋到公寓，群众对小区的配套规划、生活服务存在着不少担忧。借助十九届六中全会精神宣讲的机会，让群众和干部面对面交谈，把心‘放回肚子’里”，也让群众通过参观介绍，了解小区未来的健身设置、养老服务、幼儿教育、商业等配套规

划。”横峰街道相关负责人说。

宣讲过程中，横峰街道相关负责人系统地阐述了十九届六中全会的重大意义、主要精神、核心要义和丰富内涵，并提出要将六中全会精神外化于行，内化于心，真正落实到实际工作中，上好村民变市民的“第一课”，强调将规矩立起来，加强垃圾倾倒管理、组建业委会队伍、建设邻里中心、养老服务，把街道建设得更美、更有活力。

家住横峰街道方家洋村的陈女士也参加了本次活动。随着施工临近尾声，她跑“屋场”的频率也越来越高。这个房子，她已经盼了三年。去年，陈女士刚生了二宝。“一直担心二宝上学的问题，看到小区建设了配套的幼儿园，别提有多高兴了，相信我们以后的日子会越来越好。”

箬横 »

老兵宣讲“声”入人心



12月10日，箬横镇老兵宣讲团走进该镇严家桥村，以本土教材和身边案例向村里的退伍军人们开展宣讲，让党的十九届六中全会精神深入人心。

通讯员 江文辉摄

不恐慌 不信谣 不传谣

及时关注【温岭发布】【掌上温岭APP】的疫情信息

